

64  
За нашу Советскую Родину!



Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.  
И. СТАЛИН.

## ПИСЬМО ПОБЕДЫ

Новосибирскому Областному Комитету ВЛКСМ от бойцов и офицеров Сибирской Гвардейской Рижской стрелковой дивизии

1945 год



## За нашу Советскую Родину!

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой.

И. СТАЛИН.



# ПИСЬМО ПОБЕДЫ

## ДОРОГИЕ НАШИ ЗЕМЛЯКИ!

Сегодня, в торжественные и волнующие дни нашей великой Победы над злакиятым врагом человечества — фашизмом, мы, бойцы, сержанты, старшины и офицеры гвардейской Рижской дивизии сибиряков, шлем Вам горячий гвардейский привет и сердечные поздравления.

Три года назад Родина переживала суровые дни. Немцы рвались к Сталинграду, к Москве и к городу Ленина. Советский народ напрягал все силы, чтобы остановить и разгромить врага. В эти суровые дни и собрали Сибирь своих верных сынов под боевые знамена. Выступила на фронт новая дивизия, дивизия добровольцев, дивизия смелых и закаленных воинов Красной Армии.

Вскоре немецкие захватчики почувствовали на себе силу наших сокрушающих ударов. Сибиряки не знали усталости в боях. Сибиряки не могли остановить ни морозы, ни зной, ни болота, ни лесные чащи, ни огонь, ни укрепления врага. Яростны, стремительны и неудержаны были наши атаки. Неутомима была наша месть врагу.

Герои-сибиряки были немцам зимой под городом Белый. Оттепели сменяла лютая стужа. В обледеневших, твердых, как железо, валенках и шинелях бойцы и офицеры неустрашимо штурмовали укрепления врага. За героизм и военное мастерство, проявленные в этих боях, мы удостоились чести стать в ряды сталинской гвардии.

Сибиряки дрались за старинный русский город — Великие Луки. Сибиряки громили врага под станцией Локня, под Ельней разметали в прах мощную немецкую оборону. Наши храбрые воины сражались за Смоленск, пробивали путь к победе под Оршей, ведя смертельный бой с врагом за каждый метр нашей земли. Помни и свято выполняй наказ тружеников Сибири — дратись по-гвардейски, — мы с марша стремительной атакой освободили от немецких захватчиков Красногоровск. Мы из конца в конец с боями прошли всю Латвию и освободили ее столицу красавицу Ригу, за что приказом Верховного Главнокомандующего нам было присвоено гордое наименование «Рижских». Мы участвовали в ожесточенных сражениях, в которых была измотана, обескровлена и принуждена к капитуляции Курляндская стопятисятисильная группировка немцев.

Наш боевой путь в 2.700 километров был путем тяжелых испытаний и лишений, путем непрестанных тревог и опасностей. Неуклонная вера в победу, в свой народ, в великую партию большевиков, в гений нашего Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, ощущение постоянной поддержки и связи с нашим героическим тылом придавали нам стойкости и мужества, вливали в нас новые силы в наиболее тяжелые минуты.

Первыми из первых среди нас в боях шли коммунисты и комсомольцы. Вся Сибирь знает о боевых делах, о богатырских подвигах наших гвардейцев Евдокима Чугаева и Бориса Богаткова, Петра Сережкина и Александра Елишевого.

на, Дмитрия Серебрякова и Всеволода Назарова, Ольги Жигалкиной и Татьи Максимовой, Марии Павленко и Лиды Щербининой, Сергея Подлагалова и Никандра Еремеева. Бессмертны подвиги наших гвардейских офицеров Аникина, Суменова, Василия Островского, Ивана Журавлева. Немеркующей славой покрыты свои боевые знамена наши доблестные гвардейцы, чья любовь к Родине—беспребедная, воля к победе—непоколебима, ненависть к врагу—безгранична, боевой дух—неиссякаем. Более 10.000 гвардейцев нашей дивизии награждены орденами и медалями Советского Союза. Все эти успехи невозможны были бы без Вашей постоянной поддержки и помощи, без тесной связи фронта и тыла. Дорогие земляки! мы гордимся Вашей самоотверженной работой, Вашей стойкостью в борьбе с трудностями и лишениями, Вашими трудовыми подвигами на дело победы. Вы бесперебойно снабжали нас всем необходимым для разгрома врага.

Сейчас, в мирных условиях, продолжая без устали совершенствовать свое боевое мастерство, глубже постигая сталинскую науку побеждать, мы надежно охраняем подступы к городу-герою, городу Ленина, охраняем Ваш мирный и созидательный труд.

#### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Мы надеемся, что Вы добьетесь новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, в борьбе за ее счастье и процветание, за то, чтобы радость вошла в каждый дом, в каждую семью и не обошла домов и семей наших боевых товарищей, павших героической смертью за свободу и независимость нашей Родины.

Клянемся нашей матери-Сибири, Родине, партии большевиков и Великому Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину, что гвардейцы-сибиряки и впредь будут высоко держать честь и достоинство советских воинов, притоможат славу своего народа, своего Отечества.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ПОБЕДА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКИЙ НАРОД—НАРОД ПОБЕДИТЕЛЬ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПАРТИЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА, ВДОХНОВИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР НАШЕЙ ПОБЕДЫ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩ СТАЛИН!

Командир гвардейской Рижской  
сибирской стрелковой дивизии

Гвардии полковник

(В. И. МОРОЗОВ)

Начальник политотдела гвардейской Рижской  
сибирской стрелковой дивизии

Гвардии полковник

(А. С. ШИРЯЕВ)

